



28.06.2026 r. nr 26/2026 (621)

# Słowo z bazyliki

Parafialny tygodnik liturgiczno-duszpasterski [www.fara-krosno.pl](http://www.fara-krosno.pl)

## SERCE JEZUSA DOBROCI I MIŁOŚCI PEŁNE

Kult Serca Jezusowego jest hołdem składanym Bogu za Jego bezgraniczną miłość do nas, Bogu, który jest miłością. Potrzeba z naszej strony ciągle na nowo odkrywać miłość Boga skrytą w sercu Pana Jezusa i by na nią odpowiadać naszą miłością. **„Odpowiadajcie Mu zatem miłością na miłość i nigdy nie zapominajcie o Tym, którego miłość do was pchnęła aż do śmierci”** – mówiła św. Małgorzata Maria Alacoque. **Pierwszym krokiem ku temu będzie odnowienie i pogłębione świętowanie pierwszych piątków miesiąca.**

Domagał się tego sam Jezus Chrystus objawiając się francuskiej zakonnicy Małgorzacie Marii Alacoque w klasztorze Sióstr Nawiedzenia w Paray-le-Monial w latach 1673-1675 z zamiarem przybliżenia istoty kultu swego Serca. Zbawiciel życzył sobie, by czczono Je jako symbol Jego nieskończonej miłości do ludzi. Jej zadanie polegało na uświadamianiu ludziom **konieczności zadośćuczynienia i wynagrodzenia Jezusowi za nasze grzechy**. 2 lipca 1674 r. siostra Małgorzata Maria zatopiona w modlitwie przed tabernakulum, nawet nie przeczuwała, co się zaraz wydarzy. Nagle pojawił się przed nią Pan Jezus. Z Jego ran biła niezwykła jasność. Światło rany Serca rozrosło się, a Pan zaczął mówić o niewdzięczności, jaką Mu ludzie odpłacają za Jego miłość. Sprawia Mu to większą udrękę niż wszystkie cierpienia, których doznał w trakcie swego ziemskiego życia. **„Przynajmniej ty staraj się mi zadośćuczynić, o ile to będzie w twojej mocy, za ich niewdzięczność”** – powiedział Jezus Małgorzacie Marii. Zażądał by przyjmowała Komunię św. tak często, jak tylko może, a zwłaszcza w każdy pierwszy piątek miesiąca. Chrystus polecił jej także modlitwę każdej nocy z czwartku na piątek między godz. 23.00 a 24.00. Siostra Małgorzata Maria uczestniczyła w ten sposób w śmiertelnym smutku Chrystusa, który stał się Jego udziałem w Ogrodzie Oliwnym.

Jezus w swoich objawieniach dał dowody w jaki sposób najlepiej można wynagradzać za grzechy: 1. Adoracja Najświętszego Sakramentu – Godzina święta. Czuwanie z Jezusem; 2. Nabożeństwo czerwcowe – Litania do Serca Jezusowego; 3. Czczenie obrazu Serca Jezusowego i poświęcenie przed Nim swojej rodzinyl; 4. W I piątki miesiąca komunie święta wynagradzająca; 5. Święto Serca Jezusowego – w piątek po oktawie Bożego Ciała.

**ks. proboszcz**

MISJE ŚWIĘTE

4-11 października 2026 r.

*Wyplłyn na głębie*

Nie będzie przesadą, gdy powiem, że każdemu duszpasterzowi, zwłaszcza proboszczowi odpowiadającemu za Chrystusową owczarnię w wymiarze parafii, przechodzą ciarki na dźwięk słowa „misje parafialne”. Uświadamiają one bowiem prawdę, że oto ma się dokonać rewizja chrześcijańskiego życia w tej wspólnotcie.

Jak ona będzie przebiegać? Czy dobrze się do misji przygotujemy? Czy to ważne parafialne wydarzenie dobrze przeżyjemy? Czy więcej będzie modlitwy i upraszania Bożej łaski – ona przecież zmienia i uświęca człowieka. Nie wystarczą rekolekcje wielkopostne i adwentowe. Włączone w okres pokuty należą do zwyczajnych środków uświęcania człowieka. Misje są więc czymś większym, wyjątkowym czasem zbawienia. Pamiętajmy słowa Papieża Jana Pawła II którymi zachęcał nas byśmy w nowe tysiąclecie „**wypłynęli na głębie**”. W te święte dni – wiedzeni światłem Ducha Świętego i słowem misjonarzy – sięgniemy głębi prawdy o Bogu, o naszym zbawieniu. Dotykać będziemy korzeni chrześcijańskiej egzystencji, która ma wydać teraz owoce świętości, a po śmierci zjednoczyć się na zawsze z Bogiem. Przygotowujemy się do misji świętych.

## SŁOWO BOŻE NA NIEDZIELĘ

2 Krl 4, 8-12a. 14-16a; Ps 89; Rz 6, 3-4. 8-11; Mt 10, 37-42

*Kto was przyjmuje, Mnie przyjmuje*

Dzisiejsze Słowo Boże opowiada o **przyjmowaniu Boga do swojego życia**. Nie zawsze dokonuje

się to przez wielkie wydarzenia czy nadzwyczajne znaki. Często zaczyna się od prostych gestów. Pierwsze czytanie przedstawia bogatą kobietę z Szunem. Zauważa ona, że Elizeusz jest *świętym mężem Bożym*. Postanawia przygotować dla proroka miejsce w swoim domu. Łóżko, stół, krzesło i lampa – nic nadzwyczajnego, a jednak właśnie przez tę zwyczajną gościnność otwiera się na działanie Boga. Szunemitka nie oczekuje zapłaty ani nagrody. Chce po prostu uczynić dobro. Tymczasem Bóg widzi jej dobroć i odpowiada darem, którego już prawie się nie spodziewała – obietnicą narodzin syna. **Każde dobro uczynione z miłością nigdy nie pozostaje niezauważone przez Boga.**

Psalm przypomina: *Na wieki będę stawiał łaski Pana*. Człowiek wierzący uczy się dostrzegać, że całe jego życie jest historią Bożej dobroci. Nie wszystko rozumiemy, nie wszystkie wydarzenia są łatwe, ale nawet pośród trudności możemy odkrywać ślady Bożej obecności i wierności.

Drugie czytanie prowadzi nas do samego źródła chrześcijańskiego życia – do chrztu świętego. Święty Paweł przypomina, że przez chrzest zostaliśmy zanurzeni w śmierć i zmartwychwstanie Chrystusa. Nie jest to tylko wspomnienie wydarzenia z dzieciństwa. **Chrzest oznacza nowe życie.** Chrześcijanin nie należy już wyłącznie do siebie. Należy do Chrystusa. Dlatego Paweł zachęca: *Umarliście dla grzechu, żyjecie zaś dla Boga w Chrystusie Jezusie.*

Ewangelia zawiera słowa wymagające i niełatwe. Jezus mówi: *Kto kocha ojca lub matkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien*. Nie oznacza to, że mamy mniej kochać swoich bliskich. Chrystus przypomina jednak, że **Bóg powinien zajmować pierwsze miejsce w naszym sercu**. Kiedy człowiek stawia Boga na pierwszym miejscu, wtedy potrafi naprawdę kochać innych. Miłość do rodziny, przyjaciół czy współmałżonka nie jest wtedy mniejsza, ale dojrzała i bardziej bezinteresowna. Jezus dodaje także: *Kto nie bierze swego krzyża, a idzie za Mną, nie jest Mnie godzien*. Krzyż nie jest znakiem porażki. Jest znakiem wierności i miłości. Każdy z nas niesie swoje codzienne krzyże: obowiązki, cierpienia, troski, niezrozumienie czy zmaganie z własnymi słabościami. Chrystus zapewnia, że żadna ofiara przeżywana z Nim nie jest daremna. Na końcu Ewangelii słyszymy piękną obietnicę: *Kto was przyjmuje, Mnie przyjmuje*. Bóg tak bardzo utożsamia się ze swoimi uczniami, że każde dobro okazane drugiemu człowiekowi traktuje tak, jakby było okazane Jemu samemu. Dlatego nawet *kubek świeżej wody* podany z miłością ma wielką wartość w oczach Boga.

Dzisiejsza niedziela rozpoczyna również czas wakacji. Dla wielu będą to tygodnie odpoczynku, wyjazdów, spotkań z bliskimi i oderwania się od codziennych obowiązków. Warto jednak pamiętać, że **wakacje od szkoły czy pracy nie oznaczają wakacji od Boga**. Może właśnie tego lata warto znaleźć więcej czasu na modlitwę, niedzielną Eucharystię, dobrą lekturę czy zwykłą życzliwość wobec spotkanych ludzi. Każde spotkanie z człowiekiem może stać się spotkaniem z Chrystusem.

oprac. ks. Bartłomiej Dziepak

### RADOSNE OPOWIĄSTKI

Daisy z Donaldem bawią się w chowanego.  
– *Jeśli mnie znajdziesz, to dostaniesz całusa*  
– mówi Daisy.  
– *A jeśli cię nie znajdę, to co?*  
– *To jestem w szafie.*

# OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

XIII NIEDZIELA ZWYKŁA (28.06.2026 r.)

1. W poniedziałek wypada uroczystość świętych apostołów Piotra i Pawła. Msze św. o godzinach: 6.30, 7.00,

9.00, 15.30 i 18.00. W naszej świątyni można zyskać w tym dniu odpust zupełny ze względu na to, że poprzez naszą Bazylikę – kościół papieski mamy szczególną jedność ze Stolicą Apostolską i papieżem. Taca zostanie przekazana na potrzeby Stolicy Apostolskiej.

2. W poniedziałek (29.06) na zakończenie Mszy św. o 18.00 będzie miało miejsce nabożeństwo do św. Michała Archanioła z poświęceniem i namaszczeniem olejem egzorcyzmowanym.

3. W poniedziałek imieniny obchodzą m.in. nasi katecheci ks. Paweł Bar i ks. Paweł Hałas. Módlmy się w ich intencji. Życzymy wszelkich łask Bożych potrzebnych w pracy duszpasterskiej, opieki Matki Najświętszej i świętego Patrona

4. We wtorek (30.06) zakończenie nabożeństw czerwcowych ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa.

5. W I czwartek odbędzie się całodzienna adoracja Najświętszego Sakramentu. O 15.00 koronka i Msza św. Prosimy, aby Róże Żywego Różańca pamiętały o godzinach adoracji.

6. W I piątek okazja do spowiedzi od 16.30.

7. W I piątek o 9.00 wyjazd do chorych. W sierpniu do chorych nie pojedziemy.

8. W I sobotę o 8.00 Msza św. ku czci Niepokalanego Serca NMP.

9. W niedzielę po Mszy św. o 15.30 zmiana tajemnic różańcowych. Natomiast po 12.00 modlitwy o dar potomstwa i szczęśliwe rozwiązanie dla kobiet w stanie błogostawionym.

10. W tym tygodniu w liturgii wspominamy: w piątek – św. Tomasza Apostoła.

11. Codziennie wystawienie Najświętszego Sakramentu o 17.00.

12. W tym tygodniu modlitwę różańcową o 17.00 poprowadzi Róża św. Aniołów Stróżów (p. Stanisławy Częczek).

13. W czasie wakacji w parafi odbywać się będą zajęcia dla dzieci i młodzieży. Pierwszy tydzień od 6 do 11 lipca. Drugi tydzień od 3 do 8 sierpnia w godz. 9.00-14.00. W programie zajęcia sportowo-rekreacyjne dla dzieci i młodzieży m.in. wycieczka rowerowa, gra w tenisa stołowego, szachy, warsztaty, gry, zabawy, prace artystyczne, wyjście na basen. Szczegóły będą podane za tydzień w gazecie

14. Trwają zapisy na pieszą diecezjalną pielgrzymkę na Jasną Górę. Zapisy w Polance. Więcej informacji na plakacie w gablocie. Pielgrzymka wyruszy 6 lipca z naszego kościoła.

15. BIBLIOTEKA PARAFIALNA w lipcu i sierpniu nieczynna.

16. W miesiącu lipcu i sierpniu kancelaria parafialna będzie czynna w dniach wtorek-czwartek w godz. 16.30-17.30, zaś w sobotę między 8.00-9.00.

17. Od poniedziałku do końca sierpnia nie będzie Mszy św. u sióstr klawerianek

18. Zachęcamy do czytania prasy katolickiej: *Gościa Niedzielnego*, *Niedzieli*, *Małego Gościa Niedzielnego*, *Trwajcie w miłości*.

19. Planujemy jednodniową pielgrzymkę parafialną pod koniec sierpnia, śladami świętych. Tarnów – katedra abp Jerzy Ablewicz rodak krośnieński, następnie Bochnia kopalnia soli św. Kinga – Bazylika Mniejsza; następnie Lipnica Murowana – św. Szymon z Lipnicy, św. Urszula i błog. Teresa Ledóchowska. Zapisy w zakrystii lub kancelarii.

## DOROŚLI LEKTORZY

• 28 czerwca: 7.00 J. Trąd; 9.00 A. Pastyrzak; 10.30 E. Syrek; 12.00 M. Józefczyk; 15.30 B. Michna; 18.00 R. Barski. • 5 lipca: 7.00 W. Werpachowski; 9.00 T. Wajda; 10.30 W. Fic; 12.00 J. Trąd; 15.30 A. Pastryzak; 18.00 W. Baran.

## NAWIEDZENIE

Pierwszy obraz jest obecnie na ul. Naftowej, bloki o numerach nieparzystych: 17, 15, 15a, 15b, 13, 11, 9, 9a, 7, 5, 5a. Koordynuje: p. Barbara Koś, Zofia Czekaj, Anna Czernicka, Zofia Pelczar, p. Damian Kolanko, Jerzy Meier, p. Barbara Wojrak, Maria Wiernasz, Danuta Bolek, Anna Malinowska. Drugi obraz odwiedza rodziny przy ul. Lewakowskiego blok nr 8. Koordynuje p. Joanna Przybyła, następnie będzie blok nr 9 – koordynuje p. Halina Czelną. Trzeci obraz znajduje się na ul. Magurów 4, 6 oraz 7, 5, 3. Koordynują p. Urszula Pelczar, Izabela Frączek, Elżbieta Syrek, Maria Dziadecka, Elżbieta Szarek, Alicja Śniezek.

# INTENCJE MSZALNE 29.06-5.07.2026 r.

## **PONIEDZIAŁEK 29.06** **UROCZYŚCIE ŚWIĘTYCH** **APOSTOŁÓW – PIOTRA I PAWŁA**

- 6:30 za parafian  
7:00 1) + Maria Zajdel  
(od Małgorzaty Orlik)  
2) + Anastazja w 1. r. śm. oraz  
+ Wojciech Maciejczyk  
(od córki Haliny z rodzina)  
9:00 zmarli rodzice: + Janina, + Jan  
i zmarły brat + Władysław  
15:30 + Jadwiga Zajdel  
(od Agaty i Krzysztofa Tereszkiwicz)  
18:00 1) + Joanna Kotowska (greg.)  
2) dzięk. z prośbą o Boże błog.,  
opiekę Matki Bożej dla ks. Pawła  
Hałasza i ks. Pawła Bara z okazji  
imienin

## **WTOREK 30.06**

- 6:30 + Zbigniew Kędzior  
(od Iwony i Dariusza Kwolek)  
7:00 + Kazimiera Krawczyk (od koleżanek  
z klasy 4 D z I LO w Krośnie)  
18:00 + Joanna Kotowska (greg.)

## **ŚRODA 1.07**

- 6:30 + Paweł Brzozowski  
(od rodziny Majewskich z Wrocławia)  
7:00 dzięk. z okazji 70. r. ur. Wiesława  
z prośbą o Boże błog., opiekę Matki  
Bożej, potrzebne łaski na dalsze  
lata życia  
18:00 1) intencje nowennowe:  
\* za parafian i dobroczyńców  
\* za Ojczyznę  
\* o błog. Boże, opiekę Matki Bożej  
dla Róży św. Franciszka z Asyżu  
i życie wieczne dla zmarłych  
2) + Kazimiera Kurcoń  
(od syna Artura z Iwoną)

## **CZWARTEK 2.07**

- 6:30 + Jan Rechul  
(od sąsiadki Ewy Paradyusz)  
7:00 + Tadeusz Wyka (od sąsiadów z klatki)  
15:00 + Wojciech Haluch  
(od rodziny Tabisz)  
18:00 + Władysława Piecuch  
(od Janiny i Ludwiny Paluch)

## **PIĄTEK 3.07**

### **ŚWIĘTO ŚW. TOMASZA, APOSTOŁA**

- 6:30 + Anna Zapora w 4. r. śm.

- 7:00 + Zbigniew Kędzior  
(od Andrzeja Ciapały)  
18:00 + Roman Świciński (od pielęgniarek  
oddziału rehabilitacji w Lesku)

## **SOBOTA 4.07**

- 6:30 + Ludwik Niezgodzki  
(od córki Katarzyny z rodziną)  
7:00 + Adela Chodorowska  
(od córek z rodziny Kaczmarek)  
8:00 + Marek Goleń  
(od Angeliki Królikowskiej z rodziną)  
18:00 + Paweł Bednarczyk  
(od sąsiadów z klatki)

## **NIEDZIELA 5.07**

### **XIV NIEDZIELA ZWYKŁA**

- 7:00 + Elżbieta, + Władysław Bałaban  
9:00 + Piotr Szymkiewicz  
10:30 + Stanisław Makara  
(od córki Jolanty)  
12:00 + Tadeusz Wiśniowski oraz + Zofia  
i + Stanisław Wiśniowscy  
(od Aleksandry z rodziną)  
15:30 w intencji członków Róży Aniołów  
Stróżów o potrzebne łaski dla  
żyjących i o życie wieczne  
dla zmarłych  
18:00 + Lesław Hadro  
(od pracowników firmy *Budomex*)

oprac. ks. Paweł Bar

## ZMARLI W OSTATNIM CZASIE

śp. Danuta Borek l. 79;  
śp. Andrzej Kamiński l. 38;  
śp. Kazimiera Kogut l. 70.

*Dobry Jezu, a nasz Panie,  
daj im wieczne spoczywanie!*

## MYŚL TYGODNIA

*„Życie nie daje przepisu  
na miłość, ale miłość jest  
przepisem na życie”.*

*/Etty Hillesum/*